

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12. Teléfono, 1621. Apartado, 171. ALICANTE. Un mes... Provisión... (Eran...)

El Luchador

30/11
23 NOV. 1935
ALICANTE

23° Año. Número 8380
Viernes 22 Noviembre 1935
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17'4

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

Gestos y muecas de Madrid

VENTANA

Disputa entre negociantes

Un amigo viene corriendo a nuestro encuentro y nos dice: «¿Se ha enterado usted del negocio de la patata? ¡Ojalá! ¡Una vergüenza! ¡Media hora más tarde, otro amigo: «¿Sabe usted el asunto de las compañías navieras? ¡Un escándalo! ¡Al poco rato, otro interlocutor: «¿Pero... qué me dice de los de las importaciones de huevos? ¡Un asco! ¡Y así en el café, en el tranvía, en la vertedera, en el Congreso, en todas partes. No se habla de otros asuntos. No se comentan otros temas. No hay otra variación en las conversaciones. Cuando se llega por la tarde a cualquier sitio, ya ha surgido un affaire nuevo y distinto al de la mañana. Los correvellos no paran un instante en su tráfico. Y terminan por aparecer ya un momento en el que el oyente se siente abrumado, aburrido, lleno de bochorno ante tanta miseria y porquería, retirándose con náuseas de los lugares de comentario frívolo.

grandes negociantes de los que compran asuntos en despachos alfombrados a golpes de billetes. Pero he aquí que descubiertos —o mejor dicho, comprobados puesto que descubiertos lo estaban hace mucho tiempo—, algunos asuntos, —digamos en diminutivo, pues los más gordos ya irán saliendo—, surge la disputa entre los dos socios, de los que no sabemos todavía quien actuaba de capitán y quien de industrial. Y empezaban a salir trapos sucios. Repugnante, sí; conformes. Pero no sabemos ahora qué asombra más: si la estupefacción de la gente, —en cuyo caso habría que creer en su estupidez—, o la cara dura del otro socio que ahora se las quiere echar de puro y de moral. Jesuitico procedimiento, de legítima procedencia de la casa de San Ignacio. No se acuerda ya de las tajadas que se llevó en el reparto.

«¿Frívolo? ¿Quién sabe! No nos pongamos trágicos ni curules nosotros también. En nuestro papel de comentaristas del momento, reojetamos el hecho diferencial, que diría nuestro dilecto y admirado amigo el señor Usabiaga. La tónica del momento es esa: no se habla de otra cosa que de negocios sucios y todo el mundo posee o ha visto los documentos comprobantes. Los ingenios, al escucharlo, abren una boca de a palmo. Luego, se quedan muy serios. Y por último, se encogen de hombros, hacen un gesto repulsivo y dicen muy convencidos: «¡Es un asco! Esto es lo que sucede y lo que registramos. ¿Por qué suceden todas estas cosas? ¡Ah! He aquí lo que no quieren analizar estas buenas gentes tan propensas a boquiabrirse. Nosotros estamos en el secreto. Lo sabemos exactamente hace ya dos años. Desde Noviembre de 1933. Sabíamos que vendría la época de los negocios. Y no queremos con ello, ciertamente, sentar plaza de adivinos, ni mucho menos, puesto que somos mucho más modestos. Es que sabemos de siempre que después de la acción viene la reacción. Después de dos años de administración republicana, la honrada, limpia e íntegra, vendrían otros dos de administración de tipo monárquico. Si no se indignan los monárquicos. Era en la época borbonica cuando nació aquel dicho popularísimo de tantas pesetas de sueldo y, además, manos sucias. Las manos sucias eran ya cosa tan corriente que podían ser incluso un emblema de la monarquía.

Y aún queda lo último. Porque, por si fuera poco todo ello, aún quedaba el espectáculo repugnante de la difamación, de la injuria a chorro libre, de la calumnia sin tasa, de la falta de respeto por la dignidad ajena, de la conversión de la prensa en un lodazal. Tenía que venir al poder este tipo radical-cedista para promover estos escándalos. Y esto nos ha dado medida de la espiritualidad y educación de estos hijos de San Ignacio. Hay que ver como se han puesto y a qué procedimientos han apelado en cuanto la República les limpió el comedero. Ya lo hemos aprendido. En comiendo ellos a dos carrillos, transigen con todas las inmundicias. Pero si no se les deja arruinar al país, entonces insultan al mundo entero.

J. PASTOR WILLIAMS
Madrid.

La estratagema del financiero angustiado

Contrastado como el de que un jefe de Gobierno proclame la inutilidad e ineptitud de las Cortes que le apoyan, no se había dado nunca en España, hasta que Chapaprieta ha sentido ese inaudito precedente, con su peregrino discurso de Zaragoza. Son estas Cortes las que han dado a Chapaprieta el espaldarazo de genio de las finanzas. En las Constituyentes no pudo entrar, por que la sola indicación de su nombre como dirigente de un partido republicano, originó un terremoto político que se tragó, casi entero, al progresismo. Bajo la monarquía también permaneció inédito Chapaprieta, como economista. Estaba ya nombrado ministro de Hacienda del Gabinete García Prieto; pero unas rotundas manifestaciones de don Miguel Villanueva, rejudiciándolo, dejaron sin efecto la designación.

embargo, va a buscar apoyo contra ellas en las llamadas fuerzas vivas, cuando lo constitucional y lo congruente sería que, si no halla en el Parlamento la debida asistencia, dimitiese, pidiera la disolución de Cortes y solicitara ante las urnas la aprobación de sus iniciativas financieras. Pero a Chapaprieta le parece compatible mendigar el voto de la mayoría parlamentaria y ponerla en Zaragoza, como modelo de esterilidad y bizantinismo. En cuanto a las adhesiones a su obra, prefiere las de esas fuerzas oscuras, que usurpando la representación de las clases productoras, aparecen defendiendo intereses particulares y personales en todos los ríos revueltos de la política. La tribuna popular y la libre política en los comicios no se han hecho para personajes como Chapaprieta, que no pueden gobernar sin la previa censura y el estado de prevención, de hecho más temible que aquella para la prensa de oposición y los escritores independientes.

«Esta última perspectiva —con la concurrencia de unas elecciones amañadas o de unas elecciones imposibles de amañar— es la que prolonga la vida del actual Gobierno y obliga a los grupos de la mayoría a soportar la presencia de Chapaprieta en la cabecera del banco azul.

El vaticanismo acelera su marcha

La crisis del «estraperlo» ha dejado prácticamente a los lerrouxistas sin representación en el Gobierno. Los tres ministros que aún se cubren con el título de radicales, no arriesgarán el borde de una uña por defender, contra la Ceda, lo único que entre los dos partidos era motivo de discrepancia, cuando Lerroux pertenecía al Gabinete y el derecho a los altos cargos. Uno de estos ministros, Usabiaga, no tuvo inconveniente en aceptar, como subsecretario de Industria y de Agricultura, a dos agrarios, ni en prohibir, gustoso todos los proyectos de su antecesor en la cartera. La Comisaría del Trigo se la pidieron para un cedista, y la entregó. Con tal de que no le exigieran la propia mesa de despacho, dará cuanto deseen y firmará lo que le indiquen. Bardaji ha confiado la subsecretaría a un compañero suyo de candidatura: al primer primate del futuro partido bardajista. Por lo que respecta a De Pablo Blanco, ni Vaquero que le hizo diputado, se atreve a pedirle un favor. De Pablo es, y representa, en este Gobierno lo mismo que Portela en el anterior: a ago y a alguien que hoy están resultadamente contra el lerrouxismo.

«Donde se halla a gusto Chapaprieta —como Cambó, Alba y otros prohombres de su escuela— es en esos katipunas formados por los plutócratas y por camaleones que reducen la lucha política a una pugna de clientelas. Ya el día que habló ante la radio, Chapaprieta demostró que le obsesionaba el recuerdo de Villaverde, contra cuyos presupuestos se alzaron toda la industria y todo el comercio. Para evitar que el suceso se repita, el Villaverde neorepublicano pretende contrahechar la opinión de las clases productoras —de las que excluye al proletariado— llamando en su auxilio a los mismos núcleos y a los mismos hombres, que fueron coro de la dictadura primorriverista, después de haber sido secuaces de los partidos de turno, y que hoy dudan entre seguir fieles a los cuadravieiros coligados o unirse a Chapaprieta, como posible beneficiario del decreto de disolución.

«Esta última perspectiva —con la concurrencia de unas elecciones amañadas o de unas elecciones imposibles de amañar— es la que prolonga la vida del actual Gobierno y obliga a los grupos de la mayoría a soportar la presencia de Chapaprieta en la cabecera del banco azul.

Con tales valedores, no es raro que el lerrouxismo vaya perdiendo, uno a uno todos los mandos que disfrutaba, ni puede sorprender el ceño cada vez

Isaac ABEYTUA
Madrid, 19 Noviembre.
(Prohibida la reproducción.)

Aviones de bombardeo franceses pasarán por Alicante

Este mediodía era esperado el paso por Alicante de una escuadrilla de aviones franceses de bombardeo que desde Toulouse se dirigen a Tánger, pero a causa del mal tiempo ha aplazado el viaje hasta mañana. Si el temporal amaina saldrá de Toulouse mañana a las ocho, volando sobre Alicante a mediodía y harán escala los aparatos en Los Alcázares.

Lea "Política"

Diario que dirige Carlos Esplá

"La herodiada municipal"

Quando Chapaprieta tronaba contra los esquiroleros

Apenas pasa un día sin que sea destituida una Comisión gestora, municipal o provincial. ¿Motivo? El mismo de siempre: desplazar la influencia radical de la nómina de tal o cual Ayuntamiento o Diputación, para reemplazarla por la de los cedistas o los agrarios. A otra cosa no alcanzan estas reacciones. Tan seguros como lo estaban los esquiroleros ediles de la época primorriverista de que su gestión no les proporcionaría otras adhesiones que las de los beneficiados por sus credenciales, pueden estarlo los concejales lechura del actual Gobierno o de su antecesor.

nombrará el Gobierno que preside Chapaprieta. Precisamente Chapaprieta, el mismo que, hace no mucho tiempo —desde luego, cuando no pensaba aún en ser presidente del Consejo de ministros—, tronaba contra las destituciones de Ayuntamientos y pedía que se repusiera a los concejales designados por el sufragio universal.

«No se acuerda de aquellas protestas ni de aquellos deseos el actual jefe de Gobierno? Claro que no se acuerda. Las «razas» ya no causan estragos e nios. Concejos alicantinos, donde tienen el látigo los chapaprietas. Al contrario: aquellos estragos, seguramente producidos por error —Jaquel Sauper, que daba tantos palos de ciego!—, serán sobradamente reparados por otros nombramientos de gestoras chapaprietas».

Propaganda de izquierdas

El acto dará comienzo a las diez de la noche.

Arte y artistas

Esta noche debuta el espectáculo Fantasio, conocido ya de nuestro público.

ORIGEN DE LAS ESPECIES

«Hay que decirle al niño que depende de Dios y de sus padres. Cuando se le da el niño, por ejemplo, carne de ternera —de ternera—, debe aprovecharse la oportunidad de decirle que la ternera es hija —¿espiritual?— de la vaca, que la vaca la hizo Dios y que, si Dios no fuese, no podría comer ternera y así con muchas otras cosas».

RETRATO

«Siempre han sido apreciados los libros de memorias, a condición de que sean sinceros. Los editoriales de «El Debate» parecen iniciar una historia de la actuación de las derechas en el poder: «Pues es lo cierto que, de luengos años, no pocas son las instituciones políticas españolas que viven no del ejercicio de la justicia, sino de la satisfacción al correccionario, al amigo o al cliente, y aún hoy existen partidos políticos y organizaciones en que solo es cuito al compadrazgo se mantienen».

AL AIRE LIBRE

«Después de complicados cálculos, Asociación popular ha determinado la cifra astronómica que al estilo de sus movilizaciones costaría una concentración de derechas que igualase al menos la muchedumbre que escuchó a Azala en Madrid. En vista de ello, como zorra de fábula, se ha decidido la prohibición de los actos al aire libre. Hace ya mucho frío».

ENTRE RADICALES

«Cuatro hombres sentados a una mesa. El primero suspira. El segundo gime. El tercero reniega. El cuarto dice: «Acabar de una vez de hablar de la última crisis».

PSICOLOGIA

«La dirección del «Metro» de Londres ha ordenado se retire de las estaciones y coches el conocido cartel «Cuidado con los ladrones».

IMPORTANTES TÓPICA

«Los periodistas preguntaron al señor Lerroux si tendría alguna importancia la reunión que celebrará la minoría radical, y contestó: «Por lo visto, todavía tenemos alguna importancia, puesto que nos la dan...».

Un serio peligro

¿Por qué no se reglamenta la conducción de reses bovinas por el interior de la capital?

Es preciso acabar con la repetición frecuente del desmandamiento de reses

«Es un caso el que en nuestra Ciudad se registra con frecuencia, que tan solo en Alicante ocurre. Es cosa —puede así decirse— de todos los días, alarmar a la población lanzando la noticia de haber escapado un toro y andar suelto por tal o cual parte. La gente, no quiere con ello decirse que todos sean medrosos, experimento entonces un instintivo temor a tropezarse con el animal fugitivo. Y es muy natural. Se suceden estos hechos con tan corta distancia de tiempo unos de otros, que grabado queda en la memoria lo doloroso de otros acontecimientos análogos que han precedido al del momento en que el último se produce.

«Hace un par de días, otro toro ha escapado y ha podido ser muerto a tiros. ¿Por qué esa frecuencia en acontecer estos hechos? Sencillomente, por que no se verifica la conducción de los animales con las seguridades debidas. Madrid, Barcelona, Valencia y tantas otras localidades de población muy superior a la nuestra, necesitan sin duda sacrificar diariamente una considerable cantidad de reses muy por encima de las necesarias para el consumo de Alicante. Y sin embargo nunca oímos decir que en alguna de ellas una res se ha desmandado. Si acaso muy tarde en tarde, y dando la noticia como un verdadero acontecimiento insólito. Por que así es. Precisa en ellas que alguna anomalía grande ocurra para que este hecho se dé.

«Y en Alicante, no. Aquí los toros se desmandan cuando les viene en gana, y si no lo hacen con más frecuencia es precisamente por esa misma razón: por que no les da la gana. Son toros filósofos que se resignan a su sacrificio.

«Pero cuando sale alguno huido o rebelde, ya está. Sustos, carreras, y de vez en cuando la consternación que produce el saber que alguien muere o queda herido.

«Y esto ocurre, ya lo hemos indicado, por no verificarse la conducción de las reses con las debidas garantías de seguridad. En varias ocasiones ha elevado EL LUOHADOR, desde sus columnas, ruegos para que se exigiera a los propietarios de los bichos el empleo de un medio de traslado que no ofreciera la inseguridad de los que vienen utilizando hasta ahora. Y siempre nuestras palabras han sido desoídas, o aún cuando momentáneamente se les haya prestado atención, en el transcurso del tiempo se ha visto que las órdenes dadas por las autoridades han sido luego incumplidas. Ahora mismo estamos viendo cómo desde la Plaza de España son llevados al Matoral Municipal continuamente toros com-

Hace de ello ya algunos años. Pero desde entonces, el número de estos sucesos ha ido tan en crescendo, que el total de ellos se pierde a la memoria más segura. Bastarían repasar la colección de nuestro diario para obtenerlo exactamente. Pero creemos suficiente, consignar que han sido demasiados, tantos, que la población no lo ha olvidado y nos obvia ello de tener que reletarlos.

«Reciente aún están los últimos sucesos de esta índole. Un día fue también en una de las estaciones ferroviarias de donde se desmandó un buey. Otro día, cuando por la Explanada eran conducidos al Matoral unos novillos, dos de ellos se desmandaron y en su huida recorrieron toda la periferia de nuestro casco urbano produciendo algunos heridos, y entre ellos un anciano desvalído que fue alcanzado en la cabeza de la Fábrica de Tabacos, que falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

LEA USTED EL LUCHADOR

Noticario de Alcoy

HUELGA QUE SE SOLUCIONO
El lunes quedó solucionada la huelga que sostenían los obreros con el patrono de Manufacturas de Oliver. La solución fué satisfactoria por ambas partes, llegando a un común acuerdo.

LA DEL BAMBÚ SIGUE EN EL MISMO ESTADO

No ha sido así la de Paperas reunidas, que ni unos ni otros transigen y las operarias siguen en el mismo plan de huelga.

Esperase que de hoy a mañana quedara solucionada esta, ya que según noticias que llegan a nosotros, están patronos y operarios en vías de la solución del conflicto.

BOXEO

A causa del tiempo fué suspendida la reunión pugilística que había de celebrarse el domingo pasado, esta se celebrará el próximo día 24

FUTBOL

Campeonato Valenciano, para el ascenso al primer grupo superregional.

EN CASTELLÓN

LA PLANA, 1; C. D. ALCOYANO, 1

Con una tarde tenebrosa y con buenisima entrada se celebró este partido que fué de buena calidad, pero de juego duro. El Castellón se anotó el único gol a los 20 minutos de juego de la primera parte y el deportivo cuando faltaban ocho minutos para terminación del partido.

En un encontronazo cuando solo faltaban dos minutos para terminar el partido, Blasco y Lerma sufrieron un serio percance. Blasco fué herido en la nariz y Lerma resultó con la clavícula rota.

El partido terminó con empate a uno.

El dominio fué alterno, aunque en la primera parte dominó más el Castellón y marcó su gol, no perdieron la moral los alcoyanos.

Arbitró bien el colegiado señor Tamarrít, ayudado por los liniers señores Gómez Juaneda y Montoñín

EL PARTIDO DEL DOMINGO 24

Existe grandiosa expectación por el partido del próximo domingo, ya que lucharán en un difícil encuentro los dos clubs más rivales, ya que uno y otro se pueden llamar campeón y subcampeón del grupo.

El Collado el domingo dará uno de los días grandiosos, se puede dar por descontado que será un grandioso partido en el que ambos teams irán a conseguir los dos ansiados puntos necesarios a uno y a otro para conseguir el título de campeón.

Por descontado esperamos nos deparen un magnifico partido.

Alcoyanos deportistas, comprad diariamente EL LUCHADOR de venta en J. Esteve, García Hernández, 3. Alcoy.

CAMPEONATO LOCAL ESCOLAR

Tetrestre (R.), 4; Estrella, 0. Júpiter, 4; Manantial, 2. En la clasificación general va en primer lugar el Terrestre, seguido del Júpiter, Estrella y Manantial.

Compre EL LUCHADOR es el de mayor venta en la provincia y de mejor información.

SUCESOS

El Juzgado de Instrucción de este partido, instruye sumario contra Vicente Sanz Domenech, por atropello a un vigilante nocturno.

LOS PANADEROS

Los panaderos celebrarán mañana una asamblea general.

CASA DE SOCORRO

CURADOS

Amparo Reig, herida contusa en la región temporal derecha, por caída; Francisco Cabrera, herida frontal, por caída; Julio Acedo, embriaguez y contusiones en la nariz y diferentes partes del cuerpo; Copéncico Miralles, por fractura del cubito izquierdo en su tercio medio, por caída.

DENUNCIA

Carmen Figueras denunció que es objeto de malos tratos por dos mujeres, cuyas señas facilitó.

DETENIDO

Pos los Guardias Municipales López y Pastor, fué detenido Ricardo Vela, sujeto de malos antecedentes por promover escándalo.

VAGOS Y MALEANTES

La Guardia Municipal encargada de la recogida de Vagos y Maleantes ha detenido al indocumentado Emilio Vázquez.

MAS DEL CONFLICTO DE PAPELERAS REUNIDAS

El paro de la fábrica Bambú ha sido secundado por las demás fábricas excepto la de Payá, aunque los obreros de dicha fábrica se unirán a los huelguistas caso de no solucionarse el conflicto dentro de las 24 horas siguientes a contar del día 22, esta fábrica no compone el bloque de P. Reunidas.

Según noticias recogidas a última hora de la noche de hoy 21 ha sido declarada acogidos a los preceptos de la Ley la huelga del ramo de Papel y Cartón ilegal.

Suponemos que de no solucionarse este grave conflicto, acarrará serios disgustos para Alcoy y para la clase trabajadora.

Lea EL LUCHADOR

Taurinas

Las mejoras urbanas

¿Cuándo va a terminarse el arreglo de la calle Sevilla?

FLORENTINO BALLESTEROS, matador de toros que en la temporada de 1934 llegó a sumar considerable número de corridas en las más importantes plazas, con inmejorable éxito, obteniendo orejas en sus actuaciones en la plaza madrileña y perteneciendo el ganado en cinco de estas corridas a los señores Herederos de don E. Miura, dejando patente su especialidad en la suerte suprema, desorientado durante la temporada que ha acabado, decide prestar su confianza y otorgarle sus poderes para que en la próxima temporada le ayude a rehacer su cartel y prestigio, al joven y ya competente apoderado de toreros, don Leandro García de Mesa que reside en Madrid (Evaristo San Miguel, 5) con quien le une sincera amistad.

El señor García de Mesa, además de su gestión acerca de don Arturo Barrera, ayudándole eficazmente, apodera así mismo, a los matadores de novillos-toros; Martín Bilbao, que ha actuado en 27 corridas con éxito creciente en la temporada de este año, destacando los obtenidos en las plazas de Tetuán de las Victorias, Alcázar de San Juan y Valencia; Paco Manzano, a quien el éxito alcanzado en Alcázar, le facilitó su debut en Tetuán de las Victorias, en donde le aplaudieron constantemente y fué sacado en hombros, siendo esta actuación digno colofón de su campaña que le ha colocado en lugar preferente entre los novilleros actuales, lamentando solo por nuestra parte, no decida renunciar a su tan anti-taurino apodo de «Chico de la Botica» y también al torero extremeño Valentín Ritoré, que desea ampliar, a todas las plazas importantes, el cartel que goza entre los aficionados de su región.

ROMAN MUNTANER, nuestro admirado paisano y notable peón de brega y banderillero de toros, sigue con éxito sus gestiones para confeccionar el cartel del festival a beneficio del Asilo de Ancianos de esta capital, que se celebrará próximamente. Cuantas personas y entidades cooperen, ayudando en su desinteresada labor a Muntaner, merecen nuestra simpatía y la de todos los alicantinos, ya que ello lleva consigo facilitar el resultado más brillante a esta obra de caridad, que como a muchas otras, se ofrecen los toreros.

J. PASTOR

Importante establecimiento de ultramarinos, con buena cifra de ventas, situado en la calle más céntrica de Alicante, solicita dependiente conocedor del ramo, con buenas referencias para asesoramiento al negocio mediante aportación de capital
Escribir: a D. Molina Sánchez Av. Salamanca, 21-3º-1ª. ALICANTE

Se incomoda el Ayuntamiento gubernativo cuando es discutida una obra que emprende con evidencia de ser lesiva para los intereses municipales, y en verdad que no le asiste la razón para ello.

Máxime se lesionan los intereses del Municipio cuando esas obras, tan solo de relumbrón si se verifican con una rapidez inusitada con el exclusivo objeto de satisfacer un prurito o sentir el prevailecimiento de una política y son postergadas en su realización otras de evidente necesidad y de urgente terminación.

Por ambas experiencias hemos pasado los alicantinos. Y los rigores de las consecuencias de una de ellas los están sufriendo todavía y al parecer va para largo, los vecinos de una populosa barriada, por las obras que en una de sus principales calles, la que da acceso a toda aquella población, se están efectuando.

Muchas son las veces que lo hemos dicho, recogiendo las quejas llegadas a nosotros de los dañados o molestados por esa táctica de poliutilidad anticuada. Lo repetiremos una vez más y cuantas creamos necesario en los años de vida que nos queden, ya que por muchos que sean es dubitativo que antes se dé remate a esas obras.

Nos referimos, lo habrán comprendido ya todos, a las obras que para arreglo de la calle Sevilla, en la barriada de Carolinas se vienen realizando desde hace la friolera de diez meses.

Refiriéndonos concretamente al hecho real, tenemos que en los ocho primeros meses de esas obras, únicamente se ha conseguido el arreglo de un trozo de poco más de cien metros de calle, el de la parte superior, comprendida según nuestros informantes entre el número 30 de la calle Sevilla y la iniciación de la Avenida de la Libertad. Falta por realizar el arreglo del restante trozo, que alcanza desde ese mismo número 30 de la calle Sevilla hasta la Fábrica de Tabacos. Y en esta última parte yo se lleva invertidos nada menos que dos meses. Y no se crea que esto es mucho para el paso a las obras van. No. Quizá sea excesivamente corto, porque a juzgar por lo hecho, lo que aún falta por hacer ha de requerir un empleo muchísimo mayor tiempo.

Y todo ello, ¿por qué? Pues sencillamente, por que desde el momento mismo de iniciarse estas obras allí por febrero creemos, hasta el presente momento no han sido empleados en estos trabajos más que cuatro obreros diariamente.

Así han estado y siguen siendolo en todo momento esas obras. La calle Sevilla semeja un aduar. Amontonamiento de ruinas y escombros por todas

“La Mutual del Turia”
Participa a todo el público en general y a sus asociados en particular, que

DON MANUEL MORELL
ha dejado de ser Agente de esta “MUTUAL”
y que, por lo tanto, «La Mutual del Turia» no responde de ninguna operación que en su nombre haga dicho señor Morell.
Al propio tiempo hace saber que su actual Delegado para Alicante y su provincia es

D José Torregrosa Pastor
y su agente productor DON JUAN VISCONTI.

Cartera de Sociedad

Dió a luz un hermoso y robusto niño la esposa del conocido jugador de fútbol don José Pérez, portero del «Hércules F. C.»
El recién nacido disfruta de una excelente salud.
Con tan fausto motivo los padres han recibido las felicitaciones de sus numerosos amigos a los que unimos sinceramente la nuestra.
—Regresó de Madrid, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo don Andrés Araçil Martínez, funcionario técnico de este Ayuntamiento.
—Ha sido concertado, para la primera quincena del próximo diciembre, el enlace matrimonial de la señorita Isolda Esplá Domingo, hija de don Trino Esplá Visconti, con don Antonio Mira Orduña, ingeniero de Madrid.
—Se encuentra ligeramente enferma la señora doña Enriqueta Rubert de Maignon.
Celebraremos su pronto restablecimiento.
—Se vende un chalet, con bonito jardín, dentro de la capital.
Razón en esta Administración.

Dr. Angel Fisac Herrero
REUMATÓLOGO
Ex-interno del Hospital Clínico de San Carlos
Ha instalado su consulta en Calderón de la Barca, 38'
De 11 a 1 y de 4 a 6

Dr. José M.ª Ruiz Olmos
OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingis y Hotel Dieu de París
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

ACCIDENTES DEL TRABAJO
«HERMES»
MUTUALIDAD DE SEGUROS
Marqués de Valdeiglesia 8. Madrid
Constitución de Capitales para rentas por incapacidades permanentes y muerte
Pago de salarios y asistencia Médico Farmacéutica
Reservas 1.148.717.35 pesetas
Radio de acción de la Mutualidad. Toda España
Delegación para Alicante y su Provincia
Don Francisco Visconti Morata
García Hernández, 8. Alicante
Se Conceden Sub-Agencias en Alicante y pueblos.

EL LUCHADOR en Eliche Deportes

EL PARTIDO DEL DOMINGO

Para el próximo domingo está señalado desplazarse el Eliche a Valencia, contender con el Gimnástico F. C. de aquella capital.

Los jugadores del Eliche sabemos están muy animados para este partido, en cuyo partido si llegara a anotarse una victoria el equipo blanquiverde, con un poco más de esfuerzo se pondría al final de la competición delante del Gimnástico, y quizás con la misma diferencia que el equipo valenciano tuvo en el Superregional.

EL DOMINGO EN ALTABIX UN GRAN PARTIDO

El próximo domingo en el Campo de Altabix se celebra un partido correspondiente a la segunda categoría regional entre el Sportman Club y el C. D. Eldense.

Este partido es el que decide la clasificación de esta competición, por lo que suponemos que Altabix estará concurrido el domingo, por el interés que tiene el encuentro.

FUTBOL OBRERO

F. C. D. O.—CAMPEONATO COMARCAL

El domingo pasado a las 9 y media de la mañana en el campo del Stadium, se jugó el partido más interesante del segundo grupo entre los equipos C. D. Rojo y Estrella F. C. correspondiendo la victoria al primero por 4 a 2.

El encuentro resultó muy movido e interesante. El Rojo a pesar de jugar con 0 jugadores y llevar 2 tantos en contra supo bajo su entusiasmo elevar el marcador a su favor marcando 4 goles y adjudicándose una victoria que de no ser por su coraje no la hubieran conseguido. Arbitró Germán, bien.

La Estrella F. C. equipo que la pasada temporada ganó el Campeonato Comarcial tiene este año la desgracia de haberse ido como al Iberia varios jugadores y quedarse el equipo sin conjunto y sin entusiasmo, cosa que era lo que más tenían ellos antes.

No obstante tenemos que decirles a estos dos equipos que no se desanimen en la lucha emprendida y a conquistar el mejor sitio que puedan.

Por la tarde a las 3 y media jugaron para el primer grupo los equipos C. D. Flecha e Imperiel F. C. de Crevillente, tras de un encuentro reñido y emocionante terminó con empate a 0. Dirigió el partido Cabrera, que lo hizo bien.

FRENO

Teatros y Cines

KURSÁTIL

Hoy estreno de la gran producción, «El club de medianoche», película de una gran emoción teniendo una interpretación de primer orden, mostrándonos un Clive Brook como en la mejor de sus creaciones, colaborando con el mismo la actriz Alison Skipworth y George Raft. Además se proyectará el film estrenado ayer, «Siempre vivas», muy original por su argumento y por ello interesante, que mereció, justamente, una muy favorable acogida del público. El trazado de la trama está hecho con innegable habilidad y el interés se mantiene latente hasta las últimas escenas. Es de destacar asimismo la acertada interpretación de Jessie Matthews, que a su naturalidad

de gesto y de expresión une excelentes dotes de bailarina.

Mañana el extraordinario estreno en español, «La pequeña coronela», por la graciosa estrella Shirley Temple.

Próximo lunes reaparición de Fantasio.

COLISEUM
Para hoy se anuncia un programa doble, «Deshonor» y «La urraca».

IDEAL CINEMA
Hoy se proyecta «Aves sin rumbo» y «El bravucón».

Mañana el espectacular estreno en español, «Islas de ensueño».

Vicente Seva
ODONTÓLOGO
Enfermedades Boca y Dientes
Rayos X - Diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

Para las señoras
El barato de las pieles, pieles de 50 colores a 0'90 céntimos. Pielés fantasia, alta novedad. Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pesetas. No equivocarse el piso de las pieles, San Vicente 32 piso primero.

Maderas
Vendo una partida de tabloncillos usados. No tienen defectos y dará muy baratos. Luis Romaguera, Manuel Antón, 22.

Se desea
Mecanógrafo o Mecanógrafa, bien capacitados, trabajo de cuatro a seis tarde.
Informes: Librería Gutenberg, Gerona, 4.

¿EL MEJOR CINE DE ALICANTE? NO HAY QUE DUDAR
IDEAL CINEMA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
EL NORTE
Contra incendios, accidentes y otros riesgos
FUNDADA EN 1840
Sub-Director para Alicante y su provincia
JUAN ALFONSO ORTEGA
Avda. Alfonso el Sabio, 9.—ALICANTE

Compañía de Seguros de Incendios
Desea Agentes productores en la capital y en los pueblos de la provincia de Alicante, Buenas comisiones, Para informes y solicitudes: Aparlado 177.—Alicante

OPOSICIONES

Academia Cots

Ha abierto preparación para las oposiciones al Ayuntamiento de Eliche. Ocho plazas de 3.000 a 5.000 ptas. No se exige título. Asignaturas, Mecanografía, Cálculo mercantil, Legistación y Ortografía. Presentación de instancias hasta 20 Noviembre. Exámenes a primeros Enero.

Academia Cots

Duque de Zaragoza, 2.—Teléfono 1856

Deportivas

EL GRAN CHOQUE DEL DOMINGO
En Bardi, el próximo domingo se jugará el más interesante match de Liga, por lo que respecta a nuestros colores.

Dura y emotiva, ha de ser la lucha que entablen ambos equipos por la consecución de los dos preciados puntos, pero a la par será noble, la actuación de los jugadores sobre el césped.

El Atlético de Bilbao, que ya ha jugado dos veces en Bardi, (y en las dos ocasiones ha perdido) amistosamente, vuelve a Alicante, a contender con el Hércules en competición liguera, en su máxima categoría.

El recordam de campeonatos nacionales el que ha llegado a la consecución de los dos títulos, en un mismo año; el cuadro vasco, cantera inagotable de jugadores internacionales; el del juego sobrio, pero eficaz por la que recuerda la gloria española, y finalmente, «Los Leones del Norte» nos visitarán el día 24 de Noviembre.

Y vienen a contender con el Hércules, el equipo novato, en la primera división de Liga, que ha visto transcurrir dos encuentros sin que sus delanteros hayan prodigado el chut, con éxito.

Dicen que en la tercera, va la vendida. Bueno será tener presente este adagio, pues no vamos a sospechar ni remotamente que siempre hemos de perder, y acogiéndonos a él, mantengamos la esperanza de que el domingo, ante nuestro notable adversario, conseguiremos la victoria. Ello sería como «dar la campanada».

Durante toda la semana, el pesimismo invade por doquier el ánimo de los deportistas de Alicante, ante el partido que nos ocupa.

Fuerzas de flaqueza hay que sacar cuando el peligro se cierne, y demostrar que el Hércules, también tiene «agallas» para derrotar al campeón vasco.

Pero si nos amilanamos y esta circunstancia hace mella, en nuestros representantes, demos ya de antemano el partido por perdido.

El domingo los herculanos, tienen la obligación de ganar el encuentro. Y al hablar de esta forma, no lo hago al respecto de que nuestros equipos, pongan en juego, toda clase de recursos, aunque sean reprochables para que se queden los dos puntos en Alicante.

No; no sostengo yo esa tesis. Siempre y en todo momento, mantengo mi criterio, de que el adversario, se le ha de vencer, con nobles armas.

Y las nobles armas en nuestros muchachos, han de ser el domingo, el buen juego, el ardor y entusiasmo en

la lucha y... la prodigalidad en el chut. Si esta característica se hubiera efectuado en el partido contra el Madrid, no seríamos colistas de la clasificación.

¿No se ha vencido, al Atlético bilbaíno en dos encuentros? Algunos argüirán que eran amistosos, y los vascos no daban importancia al resultado. Puede que tengan parte de razón los egafos, pero ellos como vieron que los «leones nortños» no vinieron a pasarse cómodamente por la cancha de Bardi.

Desde aquel entonces, muchas veces, ha deseado este modesto redactor que llegara una fecha como la del domingo y que nuestro equipo en una buena tarde, arrancara la melena al león y la venda de los ojos de los increíbles.

¿Y porqué la ratificación de la validez del once alicantino, no se ha de producir el día 24? Yo por mi parte no lo pongo en duda, antes al contrario, espero que nuestros muchachos coloquen el pabellón deportivo de nuestra ciudad en el sitio que le corresponde.

Únicamente esperamos que el acuerdo presida los buenos deseos de la Directiva y entrenador.

Y que los delanteros chuten.

RECORDANDO A BOLDAN

A raíz de los dos tropiezos sufridos por nuestro equipo Hércules F. C. y aunque conocemos la valía de todos sus componentes y tenemos aún en la memoria la tarde del gran partido frente al Madrid F. C., pensamos si al alimarse aquel gran extremo que tan buenas tardes dió a la afición con sus magníficas jugadas, aquel de los centros matemáticos, el fortísimo chutador que cuando cogía la pelota era un peligro para el bando contrario, Manolo Roldán, pensamos, repetimos, si no hubiera cambiado la suerte de nuestro once, al frente del Madrid F. C. y el Osasuna.

No nos explicamos el porqué se tomó la determinación de prescindir de un jugador que tan demostrado tiene su buena forma y su entusiasmo por dar gloria a los colores del once alicantino.

Ignoramos el motivo por el cual ha sido separado del equipo y creemos que al tomar este acuerdo la Directiva o el entrenador, han sufrido un error, a lo que todos estamos expuestos, y que pudiera ser que ahora lo estuvieramos nosotros, pero no lo creemos así, porque siempre hemos visto al, para nosotros gran Roldán, jugar con el entusiasmo propio del que se ha impuesto un trabajo que ha de ter-

minar con la perfección propia del orgullo profesional.

Bautista Pérez

LA FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA DE LEVANTESUR, pone en conocimiento de la afición Deportiva y Cultural, en Junta General extraordinaria celebrada en su domicilio social el día 16 del corriente mes, se nombró el Comité de la misma, compuesto por los siguientes compañeros:

Presidente: don José Sirvent Sirvent.
Vice-presidente: don Miguel Jiménez Martínez.
Secretario General: don Antonio Bas Brotons.

Secretario de Actas: don Manuel J. de la Cruz.
Tesorero: don Manuel López.
Contador: don Edelmiro Sempere.

Vocales: don Antonio Hernández y don Blas Marín.

Este Comité al empezar su tarea, tiene el honor de saludar a todas las Organizaciones Culturales y Deportivas y al mismo tiempo las invita a cooperar en pro de la Cultura y el Deporte Obrero.

Para informes y adhesiones dirigirse a Velázquez 2, bajo, domicilio provisional de esta Federación.
Por el Comité de la Federación Cultural Deportiva Obrera.

El Secretario General, A. Bas

CAMPEONATO LOCAL DE FUTBOL ORGANIZADO POR LA FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA

Resultados del Domingo 17 del corriente.
Gimnástico de San Blas, 0 C. D. Nacional, 1.

Relámpago de Benádua, 4; C. D. Castellón, 1.
C. D. Los Angeles, 4; Santa Cruz, F. C. I.

Por la Federación Cultural Deportiva Obrera.

EL COMITE

LOS CASTIGOS DE LA NACIONAL A SOLE Y PEREZ

Madrid. — El comité ejecutivo de la Federación Española de Fútbol ha decidido castigar con dos semanas de suspensión al jugador internacional Solé por desatado a las órdenes del árbitro señor Crespo, que dirigió el encuentro Madrid/España el pasado domingo en Chamartín.

Igualmente ha sido castigado, también por el mismo plazo de tiempo el defensa españolista Pérez, por agresión a un contrario en el mismo encuentro.

UNA OPINION DE GARCIA SALAZAR SOBRE EL ATHLETIC BILBAINO

Bilbao. — El seleccionador nacional señor García Salazar ha conversado con un periodista sobre el encuentro Athletic-Betis que aquel presencié. Don Amadeo ha dicho que los de San Mamés hicieron un gran partido, pero que también jugaron muy bien contra

INFORMACION GRATUITA Curación de la CALVICIE garantizada

El inventor del capilar J. Mourade, universalmente conocido por sus maravillosas curas (muy conocido en Alicante por haber curado una infinidad de casos rebeldes de calvicie), se encuentra en esta ciudad en el Hotel Samper, donde informará a los interesados de su maravilloso específico, exponiendo los casos curados después de treinta años de calvicie.

De nueve a una mañana y de dos a siete tarde, visitará, gratuitamente y a domicilio, avisando previamente a dicho hotel. Instituto J. Mourade, BAR. ELONA, Rambla de las Flores, 4, primero. En Madrid: Fuencarral, 15.

65.000 cartas afirman la eficacia. 150.000 casos curados en Madrid, Barcelona, París, etc.

Sistema de aplicación del capilar J. Mourade
Desinfectante, 10 pesetas. Capilar, 20 pesetas. Curación completa, cinco frascos y de regalo uno. Ambos productos forman parte del tratamiento.



Calvo 19 años 8 meses Tratamiento
Pelicula estrenada en la Facultad de Medicina de Madrid. Londres, París y Bruselas.
2.700 enfermos de toda clase de calvicie dejados por incurables, curados gratuitamente y en mitad de su precio para propaganda de esta maravillosa cura.
Visita los días 22 y 23, en Murcia, Hotel Victoria; domingo 24 y lunes 25, Hotel Palace, Cartagena.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso.
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Dr-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Fusi
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Cámara Oficial de Comercio
CAMARA OFICIAL DE COMERCIO
Se recuerda a los señores Exportadores que deben efectuar la renovación de su número en el Registro correspondiente, notificándole a esta Cámara.
Igual requisito deberán cumplir los señores Importadores mediante solicitud dirigida al Director general de Comercio y Política Arancelaria, que cursarán por mediación de la Cámara.
Se ruega a los señores Exportadores que tengan créditos pendientes de cobro en Italia que envíen a esta Cámara relación detallada de dichos créditos, con la urgencia posible.

IMPORTANTE CASA
de San Sebastián, dedicadas a ventas a plazos, solicita **ACTIVOS AGENTES** para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166. San Sebastián.
EL IDEAL CINEMA ES EL MAS ELEGANTE DE ALICANTE

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo período desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 63.-ALICANTE Tel. 2382

De mucho interés a todas las familias
A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes:
Calceta Lavables
16 al 19 2.00 18 al 19 2.95
20 « 23 2.50 20 « 23 3.75
24 « 25 4.20 24 « 26 4.50
27 « 29 4.00 27 « 29 5.50
30 « 33 4.90 30 « 33 6.50
34 « 37 5.40 34 « 37 7.50
Además presenta una gran colección en CAMISAS DE CABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES y FAJAS DE SEÑORA, abanicos, perumería, velos de tul y todo lo concerniente el ramo de MERCERIA.

Hotel Palace
BAR-GRILL
SERVICIO A LA CARTA
Entrada por el Hotel y Calle Gravina
Abierto hasta las 2 de la madrugada

Automóviles «ADLER»,
8- 11 y 17 HP,
EL VENCEDOR DE LAS CURVAS
Suspensión de cuatro ruedas independientes
Motor flotante
AGUSTIN MORA.-Alicante

UN GRAN CAUDAL DE AGUA
FOR UN FACIL COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE Y COMODAMENTE CON LA BOMBA BLOCH
Lo único que no necesita engrase
Garantía por durante muchos años
Vañó Sánchez y Cremades
Castaños, 12 Apartado 85 Alicante

Si quiere que sus hijos y sus hijas sean educados íntegramente, llévelos a la **ESCUELA MODELO** PARVULOS - PRIMERA ENSEÑANZA para niños dividida en nueve grados. niñas divididas en cinco grados.
Preparación para el INGRESO en la SEGUNDA ENSEÑANZA y ESCUELA DE COMERCIO BACHILLERATO completo COMERCIO en sus tres grados PREPARATORIO, PERICIAL Y PROFESIONAL CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan Herrera, 5.-Tel. 1230

DR. JUAN M. SANTAOLALLA
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

¿SABE USTED QUE LOS FAMOSOS RECEPTRES DE RADIO PHILIPS
TODAS LAS ONDAS TODOS LOS PRECIOS
LA CALEFACCION CENTRAL
IDEAL - CLASSIC
QUE DA VIDA AL HOGAR Y TODA CLASE DE INSTALACIONES ELECTRICAS
Con personal técnico y práctico especializado
Puede adquirirlo a plazos y al contado
EN LA CASA
Antonio Arques Chaques
Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535

El mejor purgante Aguas de **CARABAÑA** Depurativas Antibiliosas antiterpéticas
Jabón de Sales de carabaña
Medicina y de tecedor.- El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25
Pedidos: Hijos de C. R. J. Bavarrí, Menorca, 50 Madrid
De venta en Perfumerías y Droguerías

Central
Avenida Méndez Núñez
Sesión desde las 6 tarde HOY
Estreno de la comedia arroyatada
Una fiesta en Hollywood
por Laurel y Hardy
Un complemento
CALEFACCION CENTRAL
MONUMENTAL
Avenida Alfonso el Sabio
Sesión desde las 6 tarde HOY
La revista mundial francesa Mademoiselle Zazú
El film policia Fox
Charlie Chan en Paris
por Warner Oland
Butaca 6'40
EN EL IDEAL CINEMA
HALLARA CALEFACCION Y RENOVACION DE AIRE

Viuda de Chápoli
Alquiler de bocoyes vacíos
Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
- Habitaciones al mar -
- American Bar - Café -
- Paseo de los Mártires -
F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante
Doctor Alfonso M. de Santaolalla
Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.
Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 45, ALICANTE
Consulta de 11 a 2
SALON ESPAÑA
Avenida A. el Sabio
HOY
Estreno hab'ada en espa o
LA SANTA Y EL LOCO

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante
Avenida Zorrilla
PARA HOY
El interesante drama hablado en español
GÓLGOTA

FACADIN
Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, moderna molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de
Desiderio Reig. ALICANTE

Visite usted las Oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones